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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ СЕРЕДНІХ ШКІЛ США ТА УКРАЇНИ 

 

СЛІПЕНКО В. 

аспірант кафедри педагогіки та освітнього менеджменту 

Уманський державний педагогічний університет 

м. Умань, Україна 

 

Розвиток в учнів підприємницької компетентності визначається 

педагогами США як найважливіший результат діяльності шкіл на сьогоднішній 

день, до того ж 18 грудня 2006 року внаслідок багаторічної дискусії 

представників освітніх установ держав Європейського Союзу постав важливий 

документ – Рекомендації Європарламенту і Ради Європи «Ключові 

компетентності для навчання впродовж життя (Європейські орієнтири)». 

Європарламент виділив вісім ключових компетентностей, серед яких і 

підприємницька компетентність [2]. 

Україна як самостійна держава за роки своєї незалежності зробила перші 

кроки на шляху до формування підприємницької компетентності учнівської 

молоді. Проте, хоча «підприємливість» – одна з ключових компетентностей 

відповідно до нового змісту освіти у сучасній українській школі відсутній 

компетентний педагог, здатний викладати новий предмет «Підприємництво» і 

навчати роботі у команді. Так,  курс «Економіка» став обов‘язковим предметом 

для учнів 11 класу. Однак вивчення економіки не гарантує формування 

підприємницької компетентності в учнів, оскільки зміст програми та 

підручники зосереджені на максимальному поданні базових знань з 

економічної науки. Великий обсяг знань, який запропоновано в рамках 

шкільного предмету з економіки, залишає обмаль часу на розвиток умінь та 

навичок учнів, формування цінностей, ставлень, світоглядних позицій, 

готовності до застосування знань, належної самооцінки [1, 3]. 
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Цікавим і корисним є досвід організації підприємницької освіти та 

виховання в Сполучених Штатах Америки, країни із сталими традиціями 

демократії, захисту свобод і прав людини, в яких законодавчо – на державному 

рівні підтримується й захищається приватна власність та індивідуальна 

діяльність. Вивчення досвіду та умов діяльності освітньої системи у могутній 

підприємницькій державі – США, в котрій ініціативний спосіб життя й 

загальногромадянський дух підприємництва ставлять перед освітою високі 

завдання щодо ефективної підготовки населення країн до самостійної 

підприємницької діяльності . 

Нами з‘ясовано, що у США шкільна програма з формування 

підприємницької компетентності розробляється на рівні штату та округу, і 

може бути поєднаною з різними предметами шкільної програми. В окремих 

освітніх установах перелік підприємницьких компетенцій визначається тільки 

для предметів економічної і технологічної спрямованості та передбачає курси, 

(―Entrepreneurship Launchpad‖, ―A Business of Our Own‖, ―World of Money‖, 

―Youth about Business‖ etc.) спрямовані на розвиток підприємливості. Як 

правило, такі курси містять: 

а) лекції та семінари, присвячені вивченню закономірностей ринкової 

економіки, споживчої та фінансової культури, основ бізнесу і підприємництва; 

б) розробку і виконання творчих проектів на уроках, що пропонують 

рішення різних економічно або соціально значущих завдань; 

в) набуття досвіду роботи за допомогою організації практики на 

виробничих і сільськогосподарських підприємствах, садівничих установах і 

фірмах, що займаються озелененням міста; практика в торгових центрах або 

різних ярмарках, а також на базі комерційних структур шкіл, наприклад, таких 

як шкільний магазин або кафе-бар. У деяких випадках, навіть організовується 

практика під назвою «Робоча тінь», коли школярі працюють у малому бізнесі і 

намагаються освоїти певний обсяг робочих функцій одного із співробітників 

фірми.  

http://worldofmoney.org/
http://www.youthaboutbusiness.org/


30 

Досвід партнерства американської бізнес-спільноти і школи показав, що 

при роботі з учнями дуже важливо залучати різноманітних представників 

бізнесу. Наприклад, для роботи у тій же програмі «Junior Achievement Inc.» 

запрошуються добровольці і волонтери-підприємці. До того ж, присутність на 

програмах підприємців які можуть стати для школярів прикладом для 

наслідування, має принципове значення. У результаті навчання на таких 

програмах школярі повинні отримати найповніше уявлення а про те, як 

працювати у сфері бізнесу в компаніях, створених представниками. Вони 

отримують можливість дізнатися, як підприємці організовують взаємодію з 

громадою та залучають потенційних споживачів, а також з‘ясувати, які загальні 

основи ділової практики і способи ведення бізнесу допомагають підприємцям 

досягати успіху [4]. 

Аналізуючи вище сказане, варто зазначити, що розвиток підприємницької 

компетентності стало одним з найважливіших напрямків освіти, мета якого – 

забезпечити всебічний розвиток особистості та, що дуже важливо в сучасних 

умовах, повідомити їй ті знання і навички, які сприятимуть успішному 

працевлаштуванню або самозайнятості. Проте, характеристика стану 

формування підприємницької компетентності в середніх школах України надає 

підстави стверджувати, що проблему підготовки учнів до підприємницької 

діяльності намагаються розв‘язувати, але недостатньо ефективно, тому і варто 

запозичувати передовий педагогічний досвід США.  
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